2024年4月19日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:雷林燕 照排:张婧 审读:邱立波



# 最珍贵的角容

这个地方可能是我们心灵的避风港,当生活带来压力和疲惫时,它能给予我们慰藉与力量。在这个地方,我们可以尽情地做自己,释放内心的孩童,享受那份纯真和快乐。它见证了我们的成长与梦想,承载着我们的喜怒哀乐。无论这个地方在何处,它都是我们生命中最珍贵的角落。

# 菜园乐趣多

鄞州区堇山小学412班 黄子宸(证号2413231) 指导老师 尹玲丽

我们学校的菜园是一片生机盎然的风水宝地。春天,我们种下的种子探出了小脑袋,新奇地张望着这个世界,秋天它们挺起了腰杆向我炫耀着成长。在春暖花开的时候,我们跑到菜园里捉蝴蝶抓蜗牛,在刺骨寒风中,我们一起搭雨棚盖罩子。

今年春天,我们收获了一株株长 势喜人的蒜苗。它们那纤细的茎秆足 足有三四十厘米高,挺拔而有力。茎 杆上的叶子,翠绿欲滴。一阵微风吹 过,它们一个个摇头晃脑,宛如一群 吟诵诗文的学子,充满了生命的活力 与灵动。一只只美丽的蝴蝶在菜园里 翩翩起舞,然而这美好的一切,都离 不开我们之前的辛勤劳动。

去年冬天,我们冒着寒风,踩着土坑,小心翼翼地把蒜的种子种了下去。虽然浑身上下弄得脏兮兮的,但心却甜如蜜,期待着它们慢慢长大。有一次降温,寒潮来袭,为了不让它们受冻,我们拿来了一个个垃圾袋,打开铺在小蒜苗上,形成了一个温暖的"保温罩"。虽然我们的双手冻得冰凉,小脸冻得通红,看着小苗们盖上了温暖的"被子",心里却流过一阵阵暖流,甭提有多开心了。

经过一个寒假,蒜苗们早已茁壮成长。采摘的时候,我拉着蒜苗的叶,轻轻一拨,它就乖乖地钻了出来。我们每个人都喜滋滋地拿着自己栽种的蒜苗,回家把它做成一道美味的菜肴。

我爱这充满生机的菜园,它让我体会到了动手栽种之乐,观察到了昆虫嬉戏之趣,这片位于学校的菜园,带给我无限的喜悦与热爱。



## 水丝寿色

鄞州区东南小学海晏路校区410班 刘桐言(证号2412123) 指导老师 张鸿博

组稿老师 翁佳莹 崔琛

### 我的小书房

宁海县银河小学403班 吕沛容(证号2404880) 指导老师 杨婷婷

我的书房门上挂着引人注目的励志牌:"每天告诉自己,勤天下无难事!"开门走入书房,映入眼帘的便是一面书柜,靠着另一面墙的便是我的"大宝贝"——书桌。那上面陈设着整齐整齐、大大小小的文具、玩具。有手工盒,有笔筒,有亚克力小摆件……总之,我的小书房是我的乐园。

每当空余时间,我便会取出一本书来,在阳光下静静地坐着,一坐就是一上午。我还会按照书中的内容配上插图。瞧,每一排书柜都有被我画过、贴过的痕迹。坐在阳光下,我总能回忆起在书房里一边看书一边绘插图的画面。

我喜欢做手工,所以书房里也摆着许多手工成品。只见,窗前树枝轻摇,就像小孩一样的芽儿探出头,一片生机。我翻出彩纸,找到工具,发现素材……—系列准备后便开始制作了。

## 教室

鄞州区惠风书院407班 方辰阳(证号2410477) 指导老师 张雅宁

我的乐园在教室里,那里充满了知识的芬芳和友谊的温暖。

教室里大大的投影仪,是我们和 老师们沟通的重要"工具";一排排整 齐的桌椅,像是等待我们的小士兵; 前面的讲台桌上的作业本整齐有序 地排列着,像一个个精神抖擞的小少 年;教室后面的黑板报,是同学们每 期好作品的展出地。

下课时间到了!我们可不能随随便便地让时间流走。我经常在教室里和好朋友一起开心地玩耍,有时玩自编的小游戏,有时放开地奔跑,有时聚在一起聊聊开心的事。我喜欢与同学们一起讨论问题,一起寻找答案。有时就看看书,聊聊近期看的《古文观止》,古文加漫画的结合使我更加喜爱。

这就是我的乐园,不仅让我学到知识,更让我学会如何与人相处,如何面对挑战。在这里,我感受到快乐,也收获无尽的友谊。

## 溪边的草地

余姚市长安小学402班 毛恬馨(证号2417532) 指导老师 郑屹

乡下村头溪边的草地是我的乐 园。

清晨,当太阳升起时,露珠在叶子上闪闪发光,好似一颗颗璀璨的珍珠,晶莹剔透。

中午,当暖洋洋的太阳洒在整个草地,我就可以躺在上面看天空中的白云。时而变成一棵大树,时而变成花朵,时而变成小草,千变万化。我还喜欢在空旷的草地上放风筝,一拉线,一放手,风筝摇摇晃晃地飞向天空,和其他风筝一起成为了空中最美的风景线。

到了傍晚,落日的余晖照映在溪面上,不禁让我想起一首诗,"一道残阳铺水中,半江瑟瑟半江红。"我坐在草地上,抬头看着天边的晚霞,宛如一条鲜艳的红绸子。挂在天边,染红了天空,映红了大地,也照亮了我的心窝。这晚霞就好像一位优雅的画家,给天空涂抹上了一层与众不同的色彩,我沉醉在这美如画的风景中。

晚上,溪边的灯笼也亮了起来,好像天空中的萤火虫在飞舞。草地里还有几只蟋蟀在唱歌呢,像是在比赛,时高时低的歌声让我沉醉。

我喜欢这片草地,喜欢它的每一 朵花,每一株草,每一片叶,更喜欢它 带给我的快乐。



## "柿柿"如音

鄞州区宋诏桥小学203班 杜卓妍(证号2411130) 指导老师 黄丽萍

### マス

宁波市行知实验小学402班 陈绎帆(证号2411587) 指导老师 项飞

爷爷奶奶家的菜园子一年四季都很美。春天,小青菜探出了小脑袋,荠菜也不甘示弱,争先恐后地从土里钻出来。芹菜更是挺直了腰杆,等待着春姑娘的到来。春天的菜园顿时变成了一片绿色的海洋,充满生机。

夏天,菜园里更是热闹。豆类们被太阳叫醒了,每过一个星期,都会从枝叶间长出一批。不只是豆类,西红柿、辣椒们也在飞快地成长,都变得红彤彤的。我最喜欢的就是西瓜啦!咬上一口,香甜无比,汁水四溅,好吃得不得了!

秋天,菜园里一派喜气洋洋的景象。南瓜吃得胖乎乎的,瘫在地上睡大觉。玉米更是诱人,一颗颗黄宝石似的果肉紧挨在一起。细细长长的玉米秆就像一位位将军,守护着美丽的菜园。花生就像一位羞涩的小姑娘,不愿让别人看见自己,但如果你把它挖出来,它就会向你展示所有的香气

冬天,菜园里仍有生机。萝卜家族早已在地下酝酿了两个月,只等你拨出来的那一刻惊喜。番薯是个赖床鬼,只有你把它身上的那层厚厚的被子掀开,它才会起床。还有那一排排的生姜,紧紧扒住泥土,想要和你来一场拔河比赛呢!

爷爷奶奶家的菜园,就是我的乐园,带给我无穷无尽的乐趣!

## 我的卧室

镇海应行久外语实验学校406班 陈思昊(证号2409076) 指导老师 陈丽萍

我的卧室不大,四壁贴着白色的墙纸,一进门就是我的小床,床边上是一张书桌,书桌上摆满了我的乐高和奖牌。房间的两侧各有一排落地书架,书架上是各种各样的书籍,它们和我一样在慢慢长大长高。

每当我结束一天紧张的学习,我会一头扎进我的乐园,这时候,我仿佛已经乘坐上了一艘可以穿越各个时空的飞船。我在这认识了不拘小节,知错就改的刘邦,他还邀请我一同打进阿房宫,一同欣赏这华丽的建筑;我还认识了尼莫船长,和他一起探索"海底两万里"的奥秘。

每当我遇到难题时,我就会来到 乐园:我会去《新华字典》家中找生 字;我会去《唐诗三百首》中拜访各位 前辈,和他们聊聊天。

每当我遇到烦心事时,我就会来 到乐园。《父与子》的幽默,《米小圈》 的搞怪,把我逗得咯咯直笑,令我心 旷神怡。

在这个乐园里,我拥有了很多心灵上的朋友;在这个乐园里,我了解了许多知识;在这个乐园里,我获得了无限想象空间;在这个乐园里,我尽情地奔跑……

这就是我的乐园,我的房间图书角。

# ●人物印象

## 夸夸我的答答

鄞州区德培小学507班 罗羽希(证号2410172) 指导老师 鲁雄微

小时候,每当别人问我:"你爸爸是做什么的呀?"我都会仰起头,自豪地说:"我的爸爸是一名警察!"

我的爸爸是一名敬业的警察,无论是抗疫、抗台以及各类安保工作,都能看见他的身影。前几年新冠疫情肆虐时,在一个深夜,我还在熟睡中,一阵急促的电话铃声打破了夜晚的宁静。朦朦胧中,我感到爸爸拿着手机听了半天,说了一句:"好,我马上过来!"紧接着他麻利地穿好警服,轻手轻脚地关上门。虽然有时路也会想:要是爸爸能多回家陪陪我和妈就好了,但一想到他是在为人民服务,我就觉得无比骄傲和自豪。

我的爸爸不仅在工作方面尽职尽责,而且文武双全。从小,他就教我各种诗词歌赋,为了跟上我的脚步,他也总会忙里偷闲,在下班后一遍遍地背诵诗词。有一次吃饭前,爸爸还捧着《唐诗三百首》,摇头晃脑地默念着,还时不时地考我几首。去年在鄞州区举办的"第四届诗词大会"上,我和爸爸组成的亲子家庭一路过五关斩六将,最终荣获了第一名。为此我和他一直都非常自豪呢!

这就是我的爸爸,他尽职尽责、认真好学,身上那些很细小的闪光点都在一直潜移默化地影响着我。他是我的偶像,也是我的好榜样。

## 我的爷爷

宁波市黄鹂小学401班徐梓晶(证号2411645)指导老师 崔琛

我的爷爷是一个文学爱好者。他的家里有一个大大的书架,上面有很多的文学书籍。比如《毛泽东诗词》,这本书收录了毛主席在各个时期写下的著名诗词。爷爷经常会在睡前看一看背一背,也推荐我读一读。

寒假,爷爷送了我一本书,书 名叫《斯夫履痕》。这是爷爷自费 出版的一本书。三百多页,分为三 个部分。一部分是爷爷在年轻时 候发表的一些文章选粹。原来他 在市级、省级、全国性报刊上发表 过大大小小的文章两百多篇,真 了不起!另一部分是爷爷对人生 的品味和感悟。爷爷在书中这样 写:自己当过知青,走进新时代, 享受小康生活,爱好文学。年过花 甲,饱尝人生酸甜苦辣。写文字, 是对前半人生的回顾与总结。爷 爷说:"老年人出书并不是为了扬 名升职,而是一种爱好。为了更加 充实和丰富老年生活,是老有所 学,老有所乐,老有所为的一种体 现。"

而我最喜欢的,是这本书第三篇章,爷爷的退休生活。因为这部分内容里,记录了很多我和弟弟的故事。爷爷退休以后,以日记的形式记录了我和弟弟的成长故事和爷爷养育我们的心得。内容最多,最具体,也最丰富。读起来回味无穷。

爷爷说:"这本书籍既是他自己情感的寄托,也可以让后代子孙阅读,保存教育借鉴。"我一定好好珍藏,好好阅读。